كيمياء الثانوية العامة

امتحان على الباب الأول اغسطس 2010 (ب)
أجب عن الأسئلة الآتية

السؤال الأول: 
[أ] ما هو تفسير كلا مما يلى
(1) انحراف اشعة المهبط تجاه القطب الموجب لمجال كهربى


(2) ظهور بقع مضيئة صغيرة على الجانب الاخر من الحاجز المعدنى فى تجربة رذرفورد
(3) الطيف الخطى للهيدروجين مكون من عدة مجموعات طيفية   
(4) ذرة النيتروجين تحتوى على ثلاث الكترونات مفردة فى المستوى الفرعى الاخير
[ب] قارن بين كلا من :- 1- مفهوم المدار ومفهوم الاوربيتال 
                              2- عدد الكم الرئيسى وعدد الكم المغزلى
[ج] عنصر ايونه يحمل شحنة موجبة واحدة وينتهى توزيعه 4p6 :-اجب عما يلى 1- كم يكون العدد الذرى للعنصر  

 2- كم مستوى فرعى مشغول بذرته                             
3- كم اوربيتال مفرد بذرته   
 السؤال الثانى 
[أ] اكتب الحرف الأبجدى المناسب:

(1) اذا طبقت نظرية ماكسويل على تصور رذر فورد لتركيب الذرة فان الالكترون يتحرك فى مسار :

[أ] دائرى.
[ب] بيضاوى        [ج] مستقيم نحو النواة
.

[د] غير ذلك
(2عند انتقال الكترون من المستوى K الى المستوى N فانه يكتسب طاقة تساوى:

[أ] كم.

[ب] 2 كم       [ج] 3 كم      [د] غير ذلك 
.

.

(3) الذى يفسرشغل المستوى الرابع بالذرة بالالكترونات قبل اكتمال المستوى الثالث هو :[أ] قاعدة هوند        [ب] مبدا عدم التاكد        [ج] مبدا البناء التصاعدى          [د ] مبدا الطبيعة المزدوجة
(4)طاقة 2PX و 2PY و2PZ:
[أ] متقاربة.

[ب] متباعدة.

[ج] متساوية


[د] لا توجد علاقة محددة.
[ب] ما المقصود بكلا من :- اعداد الكم             نظرية ماكسويل 
                                 الطيف الخطى          الكوانتم 

[ج] ما هو الدور الذى قام به كلا من :-
               طومسون            جيحر                      

السؤال الثالث

 [أ] علل لما يأتى:

(1) الالكترون يدور بسرعة حول النواة دون ان ينجذب لها
(2) يتشبع المستوى الرئيسى الثالث بـ 18 إلكترون.
 [ب] ما هى نتائج نظرية بور 
[ج] بين سبب خطا كل عبارة مما يلى :-   
1- المستوى 3f يحتوى على سبع اوربيتالات

2- التوزيع الالكترونى لالكترونين فى المستوى p يكون كما يلى :           
 3- التوزيع الالكترونى لعنصر عدده الذرى 25 يكون  18[Ar]  3d7
[د] وضح كيف تمكن سمرفيلد من اكتشاف المستويات الفرعية               
 مع تمنياتى بالنجاح.     












